



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2013年12月13日
星期五
农历癸巳年十一月十一
第25780期
今日16版 济南市20版 潍坊20版
热线电话: 0531-86583477

照镜子 正衣冠 洗洗澡 治治病 3000余党的中高级干部 经历深刻思想政治洗礼

首批教育实践活动单位陆续召开民主生活会

以上率下一
6月22日至25日, 习近平总书记主持召开中共中央政治局专门会议, 分析在“四风”方面存在的问题, 开展批评和自我批评。会前, 中央征求了17位曾经担任中共中央政治局常委职务的老同志和1478位其他同志对中共中央政治局加强作风建设建设的意见。

谈心交心一
259家单位普遍做到党委(党组)书记与班子成员、中央督导组与班子成员、班子成员之间、班子成员与分管部门主要负责同志逐一谈心交心。绝大多数单位开展了2轮以上谈心谈话, 有的谈了3轮以上。

直面问题一
省市区党委中, 27个班子和291名常委检查了精神“缺钙”, 有时对个人名利得失看得过重。31个班子和334名常委检查了公仆意识和群众感情淡化, 重“接天线”、轻“接地气”。400名省市区党委常委中, 228人查摆了吃“人情饭”、喝“人情酒”等问题。

狠抓整改一
22个省区市、56个中央和国家机关部门单位、27家中管金融企业和中管企业、12所中管高校领导班子成员都迅速清退了违规配备的公车。班子成员普遍腾退了多占的办公用房、福利性住房。

→ 今日关注·3版

学习贯彻三中全会 和习近平总书记系列讲话精神 第一期全省领导干部 专题培训班开班

王军民作动员讲话和辅导报告

□记者 赵琳 报道
本报济南12月12日讯 今天上午, 第一期全省领导干部学习贯彻十八届三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神专题培训班在省委党校开班。省委副书记王军民作动员讲话和辅导报告, 省委常委、组织部长高晓兵主持开班式, 省委常委、宣传部长孙守刚出席。

按照中央的部署要求, 省委决定, 从今年12月至明年5月, 举办9期全省领导干部学习贯彻十八届三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神专题培训班, 引导领导干部系统学习三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求, 增强贯彻落实中央、省委决策部署的思想自觉和行动自觉, 为加快建设经济文化强省提供坚强保证。

王军民指出, 深入学习贯彻三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神, 是统一思想、凝聚全党全国人民奋进力量的需要, 是实现十八大提出的目标任务、加快改革开放和社会主义现代化建设的需要, 是有效应对突出矛盾和挑战、实现经济社会持续健康发展的需要, 是加快经济文化强省建设、在全国大局中走在前列的需要, 是提高党员干部队伍素养、建设高素质执政骨干队伍的需要。各级领导干部一定要认真学习领会, 不断加深理解, 切实增强学习贯彻的自觉性坚定性。

王军民强调, 要深刻领会三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神, 准确把握精神实质上下工夫。要深刻理解全面深化改革的指导思想、总体目标和重大原则, 牢牢把握全面深化改革的主要任务, 切实增强改革的针对性、科学性、实效性、有序性。要全面领会习近平总书记系列重要讲话精神的基本内涵, 不断加深对坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦, 全面深化改革开放, 推动科学发展、社会主义民主政治和依法治国、意识形态和宣传思想工作、国际关系和我国外交战略、党的建设等方面重要论述的认识和理解, 准确把握讲话贯穿的立场观点方法, 做到把握核心要义、领会思想精髓, 更好地武装头脑、指导实践、推动工作。要发挥领导干部先行先试的作用, 带动全省形成学习贯彻的热潮。

元旦春节期间 制止豪华铺张办晚会

我省六部门要求强化对文艺晚会管理
防止拼明星、比阔气、讲排场

本报济南12月12日讯 省委宣传部、省财政厅、省文化厅、省审计厅、省国资委、省广播电视局联合下发紧急通知, 要求各级宣传文化部门按照制止豪华铺张办晚会专项整治工作要求, 在2014年元旦春节期间加大力度, 强化措施, 使文艺晚会活动保持健康有序发展态势。

《通知》强调, 要坚持少而精的原则, 大力提倡勤俭节约、反对铺张浪费, 提倡简朴大方、反对豪华奢侈, 提倡因地制宜、反对大操大办, 防止拼明星、比阔气、讲排场。要强化对文艺晚会的管理, 各级党政部门及其所属机关、事业单位不得使用财政资金举办营业性文艺晚会, 不得使用财政资金高价聘请艺人, 不得使用国有企业资金高价捧“明星”“大腕”; 各级党政机关不得与企业联合举办文艺晚会, 不得利用行政权力向下级事业单位、企业和个人摊派举办文艺晚会所需费用。要严格政治性、纪念性文艺晚会备案审批制度。要加强对文艺晚会的监管, 严格经费预算, 压缩不必要的开支, 加大财务监督力度。要加强文艺晚会播出和宣传的管理, 各级广播电视台在2014年元旦、春节期间除电视台自身举办的文艺晚会和正常文艺节目外, 其他党政机关、系统、行业单独或联合举办的各类文艺晚会、专题性文艺活动一律不得在电视台播出, 各级新闻媒体不得安排宣传报道, 坚决禁止挤占媒体优质公共播出资源。要积极组织开展“三下乡”“四进社区”“送欢乐下基层”等丰富多彩的群众文化活动, 丰富活跃节日期间群众文化生活, 营造昂扬喜庆、欢乐祥和的节日氛围。

让“即墨制造”变“即墨智造”

◆政府购买服务助推优势传统产业转型升级 ◆服装企业共享孵化中心创意营销资源

□记者 刘明洋 赵洪杰
张晚帆 报道

本报即墨讯 一个由县级政府打造的服装品牌孵化中心, 竟吸引了韩国顶级设计师的目光。不久前, 韩国服装设计协会会长、被誉为“韩国设计师教父”的李相率一行8人专程赶到即墨。3天考察后, 他们与即墨签订战略合作协议, 韩国服装设计师将长期进驻这里。

被冠以“国字号”的中国(即墨)服装品牌孵化中心, 位居即墨市鹤山路一座综合写字楼的4-14层, 使用面积超过12000平方米, 是目前我国唯一一个服装行业的品牌孵化中心, 今年10月底投入使用, 能为全市针织服装企业提供创意设计、品牌运作、电商孵化等一系列服

务。目前孵化中心进驻企业152家, 创业群体53家, 中介机构14家, 专业服务机构17家, 设计师工作室26家。

众多企业与机构进驻, 看中的是这个中心的“平台价值”。即墨市市长郑德雁告诉记者, 孵化中心是政府转变服务职能, 创新服务实体经济的举措, 也是即墨实施以品牌驱动针织服装产业转型升级的重要载体。

即墨是中国针织名城, 针织服装企业量大面广, 加上服装批发城年产值达到650亿元。但在全国, 即墨服装知名度不高, 也没有全省乃至全国叫得响的牌子。更直接的表现在于, 企业间、上下游链条间缺少深度融合, 产业集聚度不高, 品牌竞争力不强, 进而带来设计创

意层次偏低, 女装、时装产品研发生产能力不足等问题。即墨70%的服装企业是“代工”, 招工难、用地紧张、出口退税低、原材料涨价、人民币升值, 头顶上这“五座大山”压力越来越大。即墨工业和信息化局局长任日平说, 即墨服装龙头企业“即发”为日本优衣库代工, 12年没提价了。

有了品牌孵化中心, 政府通过购买服务, 替企业整合创意、品牌、营销资源。如果一家中小企业要设计新款服装, 在孵化中心就可以挑选设计师, 设计师从面料馆中选料, 利用最先进的设备打版、裁样, 还可以通过秀场搞服装发布会, 一站式完成创意设计, 企业的

研发成本大大降低。

着力优势传统产业转型升级, 即墨志存高远。市长郑德雁说, 通过内涵式增长和品牌式发展, 力争到2016年, 即墨的针织服装产业发展成千亿级产业集群, 同时, 让“即墨制造”变成“即墨智造”, 从服装产品集散地变成国家级甚至全球的服装创意、技术、品牌集散地。

一个县级市锻造 城市竞争力路径探析

→ 县域·7版



勿忘历史

悼念南京大屠杀
30万同胞遇难76周年

□新华社发
▲南京市政府出资重修的拉贝纪念馆落成仪式12月11日在德国柏林西郊举行, 以纪念在南京大屠杀期间无私救助中国人的德国人约翰·拉贝。

纪念南京大屠杀76周年本报特稿

血色南京下的 山东人

76年前, 约翰·拉贝的秘书、山东人韩湘琳, 被委任南京安全区/难民区国际委员会粮食委员会主任, 在炸弹横飞的险境下为难民区运粮……

→ 相关报道见9版、10版

青岛到广州坐高铁12小时28分

◆28日零时起, 济南青岛首开至东北高铁 ◆明年底青莱城际部分开通运营



□ 本报记者 吴荣欣
本报通讯员 吕传来

12月28日零时起, 济南铁路局调整列车运行图。

调图后增开直通旅客列车19对。其中, 青岛(青岛北)增开到广州南、沈阳北、长春、哈尔滨西4对始发高铁列车, 济南(济南西)增开到广州南、沈阳北、大连北4对始发高铁列车, 增开经京沪高铁到沈阳、沈阳北、长春、大连北、哈尔滨西等8对高铁通过列车。目前, 高铁通过列车车票已开始发售, 8对济南铁路局始发高铁列车由于车辆尚未到位, 12月28日暂不开行, 预计明年1月上中旬春运前开行。

票价与普通列车软卧相当

此次调图, 我省首次开行青岛到广州和哈尔滨的跨线高铁列车, 所经区域之广、距离之远前所未有。目前, 青岛到广州最快的火车运行时间要30小时16分, 高铁开行后只需12小时28分, 单程减少17小时48分。目前, 青岛到哈尔滨最快的火车运行时间要25小时42分, 高铁开行后只需11小时23分, 单程减少14小时19分钟。原来一个单程的旅行时间, 新图施行后可以实现两地间的往返。青岛到广州高铁二等座票价为950.5元, 到哈尔滨二等座票价为668元, 与普

通列车软卧价格相当。

基本达到10分钟一趟车

“调图后, 以济南为中心, 以高铁通达的范围为半径, 将分别形成1小时、3小时、半天、一天等多层都市生活圈。”12月12日, 济南铁路局客运处副处长刘锐表示, 将于12月28日施行的铁路调图, 是今年以来济南铁路局调整最大的一次, 特别是通过与全国高铁联网, 山东地区高铁通达的广度和深度得到前所未有的提升, 将给旅客出行带来便利。

刘锐说, 从济南乘坐高铁, 1小时左右可以到达省内的淄博、泰安、曲阜、枣庄、德州及省外的天津、徐州等城市, 基本达到10分钟一趟车, 客流交换非常频繁; 3小时左右可以到达青岛、南京、合肥、上海、杭州等城市, 这是高铁客流的主要组成部分, 也是高铁和民航、公路客运相比最有竞争力的部分; 济南到沈阳、武汉、宁波、温州等城市用时约5小时, 可实现半天到达; 济南到大连、哈尔滨、长春、长沙、广州、福州等城市, 乘高铁用时10小时左右, 当日就可到达, 不必再跨夜旅行。

以济南为中心多层都市生活圈的形, 得益于济南所处的京沪高铁中心地带的地位。通过几次调图, 京沪高铁的通道作用日益凸显, (下转第三版)



3 今日关注
**我省高校学费调整
理工类涨900元**
文史类涨600元, 医学类专业学费上涨1400元……



5 国内新闻
**国土资源部表态
宅基地不能自由买卖**
国土资源部副部长: 城里人购买农村宅基地不受法律保护……



6 国际新闻
**菲抓扣78名中国人
52名持护照者获释**
我外交部向菲律宾提出交涉, 敦促菲方尽快妥善处理……